



Financovaný  
Európskou úniou



PROGRAM  
SLOVENSKO



MINISTERSTVO  
INVESTÍCIÍ, REGIONÁLNEHO ROZVOJA  
A INFORMATIZÁCIE  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

**Úrad vlády Slovenskej republiky – Úrad splnomocnenca vlády  
Slovenskej republiky pre rómske komunity ako sprostredkovateľský  
orgán pre**

**Program Slovensko 2021-2027**

**vyhlasuje**

**Výzvu č. 1/2024\_USVRK na výber odborných hodnotiteľov žiadostí  
o poskytnutie nenávratného finančného príspevku v oblasti  
hodnotenia:**

***Sociálno-ekonomické začlenenie marginalizovaných komunit, ako sú napríklad  
Rómovia***

**Cieľ politiky 4 Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa vykonávajúca Európsky pilier sociálnych  
práv**

**Typ výzvy: otvorená**

**Fond EÚ: ESF+**

**Poskytovateľ: Úrad vlády Slovenskej republiky – Úrad splnomocnenca vlády Slovenskej  
republiky pre rómske komunity ako sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko  
2021-2027 (ďalej aj „ÚV SR“)**

ÚV SR vyhlasuje túto výzvu na výber odborných hodnotiteľov žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „žiadosť o NFP“) v rámci Programu Slovensko 2021-2027, za účelom výkonu odborného hodnotenia pre žiadostí o NFP v rámci nasledujúcich typov akcií:

## **Priorita 4P6 Aktívne začlenenie rómskych komunít**

- **Špecifický cieľ: ESO4.10 Podpora sociálno-ekonomickej integrácie marginalizovaných komunít, ako sú napríklad Rómovia (ESF+)**

### **Súvisiace typy akcií:**

- 1. budovanie kapacít poskytovaním odbornej pomoci samosprávam s cieľom posilniť synergický efekt s inými intervenciami na úrovni obce– vytvorenie siete regionálnych pracovísk s kvalifikovanými personálnymi kapacitami, budovanie kapacít samospráv pre zapojenie sa do výziev Programu Slovensko, vyššia kvalita predkladaných projektov a ich úspešnosť;**
- 2. poskytovanie právnej, konzultačnej a koordinačnej podpory obciam s prítomnosťou MRK v procese vysporiadania pozemkov a legalizácie obydľí vrátane jednoduchých pozemkových úprav;**
- 3. inštitucionálna podpora a rozvoj rómskych a pro-rómskych MNO v oblasti participácie a účasti na verejných politikách;**
- 4. aktivizácia rómskych dievčat a žien k ich vyššej účasti vo vzdelávaní, na trhu práce, ako aj v programoch zameraných na lepšie podmienky ich bývania a zdravia;**
- 5. aktivizácia mladých ľudí v MRK s uplatnením inkluzívneho prístupu pre úspešné začlenenie do spoločnosti;**
- 6. podpora vzájomného učenia, desegregácie a súdržnosti (opatrenia proti rómskemu rasizmu).**

Žiadateľ o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov, uvedie v Prílohe č. 1 - Žiadosti o zaradenie do centrálného registra OH v prehľadnej štruktúre všetky typy akcií, v oblasti ktorých má praktické skúsenosti a kvalifikačné predpoklady, ktoré deklaruje ďalšou podpornou dokumentáciou.

## Kritéria a požadovaná dokumentácia žiadateľa o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov

Odborný hodnotiteľ pre všetky stanovené typy akcií Programu Slovensko musí spĺňať tieto všeobecné a odborné kritériá:

Kritérium	Spôsob preukázania splnenia kritéria	Spôsob overenia splnenie kritéria
<b>Bezúhonnosť a spôsobilosť na právne úkony</b>	Žiadosť o zaradenie do centrálného registra OH, výpis z registra trestov <sup>1</sup> , čestné vyhlásenie	<p>Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom žiadosti o zaradenie do centrálného registra OH, čestného vyhlásenia a výpisu z registra trestov, overí požadované kritérium.</p> <p>Výpis z registra trestov sa overuje pred uskutočnením odborného hodnotenia iba raz, a to pred zaradením do centrálného registra OH, pričom odborný hodnotiteľ je povinný informovať o každej zmene vo výpise z registra trestov.</p> <p>Zamestnanci, ktorí sú povinní v zmysle platných právnych predpisov preukázať svoju bezúhonnosť svojmu zamestnávateľovi alebo je bezúhonnosť predpokladom pre výkon ich práce /napr. štátni zamestnanci/ výpis z registra trestov nepredkladajú, predkladajú iba čestné vyhlásenie.</p>
<b>Minimálne dosiahnuté vysokoškolské vzdelanie I. stupňa (VŠ I. stupňa)</b>	Kópia dokladu o dosiahnutom vysokoškolskom vzdelaní min. I. stupňa <sup>2</sup>	Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom kópie dokladu o dosiahnutom vzdelaní overí požadované min. dosiahnuté vzdelanie.

<sup>1</sup> V zmysle § 46 ods. 5 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov zabezpečí výpis z registra trestov poskytovateľ na základe údajov poskytnutých žiadateľom potrebných na vyžiadanie výpisu z registra trestov.

<sup>2</sup> Pripadne ekvivalent dokladu o dosiahnutom vzdelaní v zahraničí.

**Odborné kritéria:**

Kritérium	Spôsob preukázania splnenia kritéria	Spôsob overenia splnenie kritéria
<p><b>Dĺžka praxe pre VŠ I. stupňa minimálne 5 rokov, pre VŠ II. stupňa minimálne 3 roky preukazujúca získané skúsenosti v oblasti súvisiacej s predmetom odborného hodnotenia:</b></p> <p><b><u>Pre typ akcie 1:</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• skúsenosti s projektovým riadením, príprava projektov a projektových žiadostí v rámci európskych grantových schém, projektové riadenie a realizácia opatrení (v prospech marginalizovaných komunit) zameraných na rozvoj územia/na rozvoj lokálnej infraštruktúry prostredníctvom infraštruktúrnych projektov financovaných európskymi grantovými schémami</li> </ul> <p><b><u>Pre typ akcie 2:</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• projektovanie pozemkových úprav alebo</li> <li>• konanie o pozemkových úpravách/vysporiadaní pozemkov alebo</li> <li>• územné plánovanie a proces usporiadania pozemkov/pozemkových úprav</li> </ul>	<p>Žiadateľ predloží aspoň jednu referenciu od zamestnávateľa, odberateľa služieb alebo inú objektívne overiteľnú referenciu, preukazujúcu minimálnu dĺžku požadovanej praxe <b>v oblasti súvisiacej s predmetom odborného hodnotenia</b> a životopis vo forme Europass</p> <p style="text-align: center;"><i>Alebo</i></p> <p><i>Žiadateľ predloží doklad (konkrétny projekt – názov projektu, dĺžka trvania, obchodné meno objednávateľa/prijímateľa, webové sídlo resp. referencia) na preukázanie pozície na projekte (napr. riešiteľ, člen tímu – detailný popis činnosti vykonávanej na projekte, vrátane zoznamu výstupov, na ktorých hodnotiteľ participoval)</i></p> <p><i>Poznámka: v predloženej dokumentácii musí byť jasne preukázateľná minimálna dĺžka praxe</i></p>	<p>Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom minimálne jednej referencie a životopisu vo forme Europass , resp. iného dokumentu overí požadované kritérium.</p> <p>Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom Zoznamu projektov overí požadovanú prax v danej oblasti, znalosti, skúsenosti.</p>

<p><b><u>Pre typ akcie 3:</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>participácia na tvorbe verejných politík</b></li> </ul> <p><b><u>Pre typ akcie 3-6:</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>skúsenosť s prácou v neziskovom sektore, alebo</b></li> <li>• <b>skúsenosť v sociálnej oblasti a v inklúzii marginalizovaných rómskych komunít</b></li> </ul>		
<p><b>Znalosť všeobecne záväzných právnych predpisov, legislatívy EÚ a SR a súvisiacich stratégií v oblasti fondov EÚ najmä:</b></p> <p>Program Slovensko 2021 - 2027,</p> <p><b>Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060</b> z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde a rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku</p> <p><b>Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1057</b> z 24. júna 2021, ktorým sa zriaďuje Európsky sociálny fond plus (ESF+) a zrušuje nariadenie (EÚ) č. 1296/2013</p>	<p>Žiadateľ predkladá životopis, čestné vyhlásenie, zoznam projektov, ostatné dokumenty preukazujúce kvalifikáciu v oblasti, ktorá je predmetom hodnotenia (kópie certifikátov, resp. iných dokladov o dosiahnutom vzdelaní, resp. absolvovanom školení atď.)</p>	<p>Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom životopisu (Europass), čestného vyhlásenia, Zoznamu projektov, Ďalších dokladov overí požadovanú prax v danej oblasti, svoje znalosti, skúsenosti</p>

<p><b>Zákon č. 121/2022Z.z.</b> o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov</p>		
<p><b>Znalosti nariadení a smerníc vyplývajúcich z legislatívy SR a EÚ v oblasti pôsobenia územnej samosprávy, územného plánovania, neziskových organizácií, sociálnej inklúzie a začleňovania MRK:</b></p> <p>Zákon č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov;</p> <p>Zákon č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,</p> <p>Zákon č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,</p> <p>Zákon č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov,</p> <p>Zákon č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,</p> <p>Zákon č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,</p> <p>Stratégia rovnosti, inklúzie a participácie Rómov do roku 2030 a jej Akčné plány,</p>	<p>Žiadateľ predkladá životopis, čestné vyhlásenie, zoznam projektov, ostatné dokumenty preukazujúce kvalifikáciu v oblasti, ktorá je predmetom hodnotenia (kópie certifikátov, resp. iných dokladov o dosiahnutom vzdelaní, resp. absolvovanom školení atď.)</p>	<p>Sprostredkovateľský orgán prostredníctvom životopisu (Europass), čestného vyhlásenia, Zoznamu projektov, Ďalších dokladov overí požadovanú prax v danej oblasti, svoje znalosti, skúsenosti</p>

<p>Metodický výklad pre efektívne uplatňovanie princípov desegregácie, degetoizácie a destigmatizácie vo výzvach Programu Slovensko 2021-2027,</p> <p>Zákon č. 302/2001 Z.z. o samospráve vyšších územných celkov v znení neskorších predpisov <b>(iba pre typ akcie č. 1),</b></p> <p>Nariadenie vlády SR č. 341/2004 Z.z. ktorým sa ustanovujú katalógy pracovných činností pri výkone práce vo verejnom záujme a o ich zmenách a dopĺňaní v znení neskorších predpisov <b>(iba pre typ akcie č. 1),</b></p> <p>Zákon č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a o pozemkových spoločenstvách v znení neskorších predpisov, a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony <b>(iba pre typ akcie č. 2),</b></p> <p>Usmernenie Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky k vykonávaniu jednoduchých pozemkových úprav na usporiadanie vlastníckych a užívacích pomerov k pozemkom pod osídleniami marginalizovaných skupín obyvateľstva zo dňa 27. marca 2023 <b>(iba pre typ akcie č. 2),</b></p> <p>Metodický návod Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky na prípravné konanie pozemkových úprav zo dňa 24.mája 2023 <b>(iba pre typ akcie č. 2),</b></p>		
--	--	--

<p>Zákon č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení neskorších predpisov <b>(iba pre typ akcie č. 3-6),</b></p> <p>Zákon č. 83/1990 o združovaní občanov v znení neskorších predpisov <b>(iba pre typ akcie č. 3-6),</b></p> <p>Zákon č. 34/2002 Z.z. o nadáciách a o zmene Občianskeho zákonníka v znení neskorších predpisov <b>(iba pre typ akcie č. 3-6),</b></p> <p>Zákon č. 147/1997 Zb. o neinvestičných fondoch v znení neskorších predpisov <b>(iba pre typ akcie č. 3-6),</b></p> <p>Zákon 400/1964 Zb. Občianskeho zákonníka v znení neskorších predpisov (o záujmových združeniach právnických osôb) <b>(iba pre typ akcie č. 3-6)</b></p>		
--	--	--



## Požadovaná dokumentácia uchádzača o zaradenie do zoznamu odborných hodnotiteľov:

1. **Žiadosť o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov (príloha č. 1 výzvy).**
2. **Životopis vo forme Europass preukazujúci vzdelanie, odborné skúsenosti (prax) - (príloha č. 2 výzvy)** - prax v oblasti súvisiacej s predmetom odborného hodnotenia žiadateľ popíše v časti životopisu „Prax“ s uvedením oblasti, v ktorej získal prax a s uvedením počtu mesiacov, počas ktorých na danej pozícii pôsobil.
3. **Zoznam projektov** - dosiahnutá prax sa preukazuje aj prostredníctvom Zoznamu projektov (príloha č. 3 výzvy) a aktivít na ktorých žiadateľ pracoval spolu s ich popisom (vrátanie popisu rolí a zodpovedností), ostatných dokumentov preukazujúcich kvalifikáciu v oblasti, ktorá je predmetom hodnotenia (kópie certifikátov, resp. iných dokladov o dosiahnutom vzdelaní, resp. absolvovanom školení, atď.)
4. **Doklad o vzdelaní** - kópia dokladu preukazujúceho vysokoškolské vzdelanie II. prípadne I. stupňa, resp. iného relevantného dokladu.
5. **Doklady preukazujúce dĺžku praxe a získané skúsenosti** - žiadateľ predloží aspoň jednu referenciu od zamestnávateľa, odberateľa služieb alebo inú objektívne overiteľnú referenciu preukazujúcu minimálnu dĺžku požadovanej praxe (žadateľ uvedie kontaktnú osobu pre overenie referencií v rozsahu meno a priezvisko, telefónne číslo a email).
6. **Údaje potrebné pre vyžiadanie výpisu z registra trestov<sup>3</sup> (príloha č. 4 výzvy).** Žiadatelia, ktorí sú povinní v zmysle platných právnych predpisov preukázať svoju bezúhonnosť svojmu zamestnávateľovi alebo je bezúhonnosť predpokladom pre výkon ich práce (napr. štátni zamestnanci) výpis z registra trestov nepredkladajú, ale iba **Čestné vyhlásenie o bezúhonnosti (príloha č. 5 výzvy).**
7. **Čestné vyhlásenie (príloha č. 6 výzvy),** ktorým uchádzač preukazuje splnenie nasledovných kritérií a požiadaviek na výber odborných hodnotiteľov:
  - spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu;
  - znalosť všeobecne záväzných právnych predpisov a legislatívy EÚ a SR;
  - znalosť platných právnych predpisov SR a EÚ, koncepčných a strategických dokumentov najmä v oblasti v oblasti pôsobenia územnej samosprávy, územného plánovania, sociálnej inklúzie a začleňovania MRK;
  - vysokú mieru objektivity, čestnosti, diskretnosti;
  - schopnosť pracovať pod časovým tlakom a dodržiavať stanovené termíny.

Zároveň uchádzač vyhlasuje, že všetky informácie uvedené v žiadosti o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov žiadostí o NFP (vrátane jej príloh) sú úplné, správne a pravdivé a uchádzač sa zaväzuje bezodkladne písomne informovať poskytovateľa o všetkých zmenách, ktoré sa týkajú uvedených údajov a skutočností.

8. **Ďalšie prílohy podľa vlastného uváženia** (kópie certifikátov, osvedčení, potvrdení, doklady preukazujúce získané skúsenosti v oblasti, ktorá je predmetom hodnotenia – dokumenty musia byť platné ku dňu ich predloženia) – predloženie predmetných dokumentov je odporúčané na podporu informácií predložených v životopise.

---

<sup>3</sup> V zmysle § 46 ods. 5 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov zabezpečí výpis z registra trestov poskytovateľ na základe údajov poskytnutých žiadateľom potrebných na vyžiadanie výpisu z registra trestov.

**Žiadateľ predkladá kompletnú žiadosť vrátane príloh uvedených vyššie formou podpísaných naskenovaných dokumentov (ako prílohu emailu) na adresu elektronickej pošty: [hodnotitelia.mrk@vlada.gov.sk](mailto:hodnotitelia.mrk@vlada.gov.sk), prípadne prostredníctvom elektronickej schránky ÚPVS.**

Maximálna veľkosť prílohy emailu je 10 MB. V prípade, ak by veľkosť prílohy prevyšovala 10 MB, prosíme o rozdelenie predmetnej prílohy do dvoch samostatných mailov, pričom prvý email bude označený ako 1/2 a druhý email ako 2/2.

**Ako predmet je potrebné uviesť „Odborný hodnotiteľ – Výzva č. 1/2024\_USVRK“.**

**Kontakt pre bližšie informácie k výzve:**

**e-mail: [hodnotitelia.mrk@vlada.gov.sk](mailto:hodnotitelia.mrk@vlada.gov.sk)**

### **Odmeňovanie**

Odmena za hodnotenie jednej žiadosti o poskytnutie finančného príspevku je na úrovni minimálnej odmeny pre každý interval oprávnených výdavkov projektu<sup>4</sup> v zmysle **prílohy č. 7** výzvy.

### **Ďalšie informácie:**

S osobnými údajmi v žiadosti o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov a jej prílohách bude zaobchádzané v súlade so zákonom č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V **prílohe č.8 výzvy** predkladáme Informáciu pre dotknutú osobu pri získaní osobných údajov za účelom informovania žiadateľov o spôsobe spracovania jeho osobných údajov.

Sprostredkovateľský orgán si vyhradzuje právo vyžadovať predloženie originálu dokumentov pred uzatvorením zmluvného vzťahu s odborným hodnotiteľom, s výnimkou dokumentov podpísaných prostredníctvom ÚPVS.

Do procesu vyhodnotenia žiadostí o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov budú zaradené iba tie žiadosti, ktoré budú odoslané na vyššie uvedenú emailovú adresu, prípadne odoslané prostredníctvom elektronickej schránky.

Tí uchádzači, ktorí budú spĺňať zverejnené kritériá na základe celkového zhodnotenia doručených náležitostí k výberu uchádzača na pozíciu odborného hodnotiteľa, budú následne zaradení do centrálného registra odborných hodnotiteľov.

V prípade, ak bude žiadosť o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov neúplná, alebo ak bude mať sprostredkovateľský orgán pochybnosti o úplnosti alebo pravdivosti informácií uvedených v žiadosti o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov a jej prílohách, vyzve elektronicky prostredníctvom emailu, prípadne prostredníctvom elektronickej schránky žiadateľa na doplnenie neúplných údajov, vysvetlenie nejasností alebo nápravu údajov a stanoví lehotu na doplnenie/vysvetlenie/nápravu údajov.

---

<sup>4</sup> Napr. pri oprávnených výdavkoch projektu vo výške 490 000 EUR je pri projektoch financovaných z ESF+ možnosť použiť namiesto kalkulovanej sumy vo výške 297,50 EUR iba sumu minimálnej odmeny vo výške 200 EUR.

V prípade, ak aj po doplnení/vysvetlení/náprave údajov zo strany žiadateľa bude mať sprostredkovateľský orgán pochybnosti o úplnosti alebo pravdivosti informácií uvedených v žiadosti o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov alebo v jej prílohách alebo žiadateľ doplnenie/vysvetlenie/nápravu údajov v stanovenej lehote neuskutoční, nebude zaradený do centrálneho registra odborných hodnotiteľov.

Sprostredkovateľský orgán si vyhradzuje právo túto výzvu na výber odborných hodnotiteľov **zrušiť**, ak dôjde k podstatnej zmene podmienok (kritérií na výber odborného hodnotiteľa týkajúcich sa požadovaného vzdelania a praxe), prípadne z dôvodunedostatočného dopytu zo strany potenciálnych žiadateľov. O zrušení výzvy na výber odborných hodnotiteľov informuje sprostredkovateľský orgán na webovom sídle [www.eurofondy.gov.sk](http://www.eurofondy.gov.sk).

V nevyhnutných prípadoch, kedy je potrebná **zmena** výzvy na výber odborných hodnotiteľov za účelom optimalizácie, resp. jej vhodnejšieho nastavenia, je sprostredkovateľský orgán oprávnený výzvu na výber odborných hodnotiteľov zmeniť.

Žiadosti o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov podané do termínu zmeny výzvy na výber odborných hodnotiteľov je žiadateľ oprávnený doplniť, alebo zmeniť, ak to takáto zmena výzvy na výber odborných hodnotiteľov vyžaduje. Sprostredkovateľský orgán v tomto prípade písomne informuje žiadateľa o možnosti zmeny/doplnenia žiadosti o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov a určí na takúto zmenu alebo doplnenie lehotu, ktorá je do nového termínu uzavretia výzvy na výber odborných hodnotiteľov, ktorý bol primerane predĺžený.

O zmene výzvy na výber odborných hodnotiteľov bude sprostredkovateľský orgán informovať jednotlivých žiadateľov na webovom sídle [www.eurofondy.gov.sk](http://www.eurofondy.gov.sk) a zároveň e-mailom, prípadne cez elektronickú schránku, pričom súčasťou informácie bude aj informácia o tom či je možné, resp. povinné zo strany žiadateľa zmeniť/doplniť už podanú žiadosť o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov, ako aj termín na vykonanie zmeny/doplnenia už podaných žiadostí o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov.

Žiadosť o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov je možné vziať zo strany žiadateľa späť len na základe písomnej žiadosti o **spätvzatie žiadosti o zaradenie do centrálneho registra odborných hodnotiteľov**, ktorá musí byť ako písomný právny úkon podpísaná žiadateľom a doručená sprostredkovateľskému orgánu.

Sprostredkovateľský orgán si vyhradzuje právo nezaradiť do centrálneho registra odborných hodnotiteľov žiadateľov, pri ktorých bolo v rámci predchádzajúcich procesov odborných hodnotení identifikované pochybenie pri odbornom hodnotení, nedostupnosť hodnotiteľa pre odborné hodnotenie, resp. iné prekážky na strane odborného hodnotiteľa alebo žiadateľa o zaradenie na pozíciu odborného hodnotiteľa, a to aj napriek skutočnosti, že boli splnené zverejnené kritéria pre výber odborných hodnotiteľov.

**Žiadatelia, ktorí nebudú spĺňať zverejnené kritériá výberu odborných hodnotiteľov, nebudú zaradení do centrálneho registra odborných hodnotiteľov.**

Úspešným, ale aj neúspešným žiadateľom bude **informácia o zaradení/nezaradení do centrálneho registra odborných hodnotiteľov zaslaná prostredníctvom emailu, prípadne cez elektronickú schránku.**

Vybraní odborní hodnotitelia absolvujú školenie k procesu hodnotenia žiadostí o NFP pred hodnotiacim procesom žiadosti o NFP. Odborní hodnotitelia postupujú pri odbornom hodnotení žiadosti o NFP podľa pokynov sprostredkovateľského orgánu.

O pridelení žiadosti o NFP za účelom odborného hodnotenia a o začiatku termínu odborného hodnotenia je hodnotiteľ informovaný prostredníctvom e-mailu, prípadne elektronickej schránky a/alebo telefonicky.

Sprostredkovateľský orgán umožní odbornému hodnotiteľovi vykonávať odborné hodnotenie v jeho sídle alebo mimo priestorov SO tzv. dištančné hodnotenie, ak sa tak odborný hodnotiteľ rozhodne, prípadne ak to situácia bude vyžadovať (napr. v súvislosti s COVID-19 a pod.).

Odborné hodnotenie môže vykonávať len ten odborný hodnotiteľ, ktorý preukázateľne absolvoval školenie odborných hodnotiteľov. Proces odborného hodnotenia žiadostí o NFP upravuje **Príručka pre hodnotiteľa**.

Odborný hodnotiteľ musí spĺňať podmienky vylúčenia konfliktu záujmov v zmysle zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Na tento účel bude pred zahájením odborného hodnotenia odborný hodnotiteľ vyzvaný na podpis **Čestného vyhlásenia o nestrannosti, zachovaní dôvernosti informácií a vylúčení konfliktu záujmov**.

### Možné sankcie

Odborný hodnotiteľ môže byť **vyradený** z centrálného registra odborných hodnotiteľov a to najmä:

- na základe nedodržiavania a opakovaného porušovania pravidiel a podmienok odborného hodnotenia (ako napr. nedodržiavanie stanovených termínov na odborné hodnotenie, nekvalitne/nedostatočne vykonané odborné hodnotenie aj po druhom, resp. treťom písomnom upozornení zo strany poskytovateľa a iné);
- na základe identifikácie neoznámeného konfliktu záujmov<sup>5</sup> v procese odborného hodnotenia a z dôvodov daných zákonom<sup>6</sup>.
- na základe skutočnosti, že OH prestal plniť kritériá pre výber OH, resp. sa preukázalo, že ich v čase výberu nespĺnil.

Odbornému hodnotiteľovi môže byť:

- primerane **znižená odmena** za nekvalitne/nedostatočne vykonané odborné hodnotenie zo strany poskytovateľa.
- pristúpenie k vyradeniu z registra OH, v prípade nekvalitného, resp. nedostatočného výkonu procesu OH, alebo **opakovanom** predkladaní dokumentov, **po termínoch** daných poskytovateľom.

Informácia o vyradení z centrálného registra odborných hodnotiteľov bude doručené danému hodnotiteľovi prostredníctvom emailovej komunikácie alebo prostredníctvom elektronickej schránky.

### Prílohy

1. Žiadosť o zaradenie do centrálného registra odborných hodnotiteľov
2. Životopis vo forme Europass

---

<sup>5</sup> § 45 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

<sup>6</sup> Napríklad zákon č. 300/2005 Z. z. Trestný zákon v znení neskorších predpisov, zákon č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zákon č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

3. Zoznam projektov
4. Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov
5. Čestné vyhlásenie o bezúhonnosti
6. Čestné vyhlásenie
7. Kalkulačka na výpočet odmeny pre OH
8. Informácia pre dotknutú osobu pri získavaní osobných údajov